

**МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ  
НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО**

**ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ  
"КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А.ИСАЕВА"  
ПАЧХЪАЛКХАН КУЛЬТУРАН БЮДЖЕТНИ УРХАЛЛА  
"ИСАЕВ ХЪУСАЙН ЦАРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ"**

19 сентября 2018 г.

с. Итум-Кали

**Отчет о проделанной работе  
ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева», по реализации  
Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития  
подростающего поколения за 3 квартал 2018г.**

За прошедший период в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» по части реализации «Единой концепции духовно-нравственного воспитания и развития подрастающего поколения» для сотрудников учреждения проведено три мероприятия.

23 июля состоялась беседа с сотрудниками музея на тему: «Родина - как много это значит».

Ведущая мероприятия рассказала, что Родина - вовсе не страна, где живет человек, а скорее, духовное понятие, связанное с мировосприятием и ощущением частью чего-то более высокого. Не зря именно этому понятию посвящены стихи и песни, написано так много патриотичных и лиричных произведений.

Несмотря на то, что многие толковые словари отождествляют слово «Родина» с географическим местом, страной, в которой человек родился, неумолимые факты свидетельствуют о том, что порой переезд в другой город, страну, континент заставляет человека целиком окунуться в совершенно иную жизнь, почувствовать себя частью чего-то нового, ощутить свою принадлежность к чуждой ранее земле.

В мероприятии приняло участие 13 чел.

9 августа для сотрудников музея проведена беседа на тему: «Семейные ценности». Для участия в мероприятии были приглашены дети школьного возраста, проживающие в райцентре с.Итум-Кали.

Организатор мероприятия М.С. Хусаинова рассказала, среди множества определений понятия «духовность» мы выбрали следующее: приобретение высокодуховных истин, умение быть милосердным. Добрым, культурным.

Духовность - это свойство всей человеческой жизни, все то, что нас может возвысить над вчерашними достижениями. Духовность проявляется в стремлении человека строить свои отношения с окружающим миром на основе гармонии.

В мероприятии приняло участие 13 чел.

17 сентября для сотрудников была проведена профилактическая беседа на тему: «Традиции и обычаи горцев». Нет народа на земном шаре, который бы не имел своих обычаев и традиций. В культуре любого народа национальным обычаям и традициям, являющимися нормами поведения, вырабатываемыми веками, принадлежит особое место, так как в них наиболее ярко отражаются духовно-нравственное кредо народа, национальный характер. Во все времена у всех народов, в том числе и у горцев, основной целью воспитания являлась забота о передаче подрастающим поколениям духовных ценностей, педагогического опыта, накопленного предшествующими поколениями, о сохранении и развитии лучших, прогрессивных обычаев и традиций. Полагаем, возрождение, совершенствование и развитие лучших обычаев и традиций, в частности народов Северного Кавказа, содержащих такие ценности, как любовь к Родине, гостеприимство, добрососедство, почитание старших, уважительное и толерантное отношение к людям, и другие, являющиеся общечеловеческими, соответственно современным реалиям – условие формирования культуры межнационального общения, взаимопонимания и межнационального согласия.

В мероприятии приняло участие 14 человек.

Директор



И.Ш. Якубов

Ответственный

М.С. Хусаинова